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Prilog 3:  OBRAZLOŽENJE TEME I RADNIH TEZA MAGISTARSKOG RADA 

 

 

Tema 

 

"KVANTITATIVNA ANALIZA POVEZANOSTI LJUDSKOG KAPITALA I 

MEĐUDRŽAVNOG KONFLIKTA" 

 

 

Obrazloţenje teme i radnih teza magistarskog rada obuhvata sljedeće elemente: (1) 

obrazloţenje teme magistarskog rada, (2) problem i predmet istraţivanja, (3) hipoteze 

istraţivanja, (4) ciljevi istraţivanja, (5) metodološki pristup rada i (6) obrazloţenje strukture 

magistarskog rada.  

 

 

1.  Obrazloženje teme magistarskog rada 

 

Ranija istraţivanja lokalnih narušavanja mira, odnosno meĎudrţavnih sukoba bila su 

uglavnom fokusirana na utvĎivanje poltičkih, vojnih, historijskih, demokratskih i sličnih 

uzroka ovih sukoba. U posljednjoj deceniji sve je više interesa za istraţivanje povezanosti 

ekonomskog razvoja i meĎudrţavnih konflikata.  

 

Magistarski rad na temu "Kvantitativna analiza povezanosti ljudskog kapitala i meĎudrţavnog 

konflikta" će biti usmjeren na istraţivanje meĎudrţavnog sukoba u kontekstu ekonomske 

razvijenosti učesnika u konfliktu. Pojam ekonomskog razvoja, u ovom radu, se ograničava na 

rast GDP-a i razvoj meĎunarodne trgovine. U magistarskom radu će se istraţiti ljudski kapital 

kao ključna determinanta ekonomskog razvoja. 

 

U radovima iz ove oblasti (Brooks (1999), Hegre (2000) i Gartzke (2007)) proučavale su se 

teoretske komponente ljudskog kapitala i konflikta. Ovaj magistarski rad predstavlja  

originalno istraţivanje koje je fokusirano na kvantitativnu analizu povezanosti ljudskog 

kapitala i meĎudrţavnog konflikta.  

 

Naime, da bi se kvantitativno analizirao odnos ljudskog kapitala i meĎudrţavnog konflikta 

neophodno je koristiti transparentnu mjeru ljudskog kapitala u drţavi. To podrazumijeva da se 

na osnovu empirijskih podataka za pokazatelje ljudskog kapitala formira kompozitna varijabla 

ljudskog kapitala za svaku drţavu.  

 

U magistarskom radu se konflikt ograničava na meĎudrţavni aspekt i kao takav zahtjeva 

modelizaciju dijadskih odnosa koji su politički relevantni. Takav pristup se odnosi na parove 

drţava koje ili dijele granicu ili izmeĎu kojih postoji manje od 645 kilometara vodenog 

područja ili koje uključuju jednu od svjetskih velesila.  

 

Da bi se istraţila  povezanost ljudskog kapitala i meĎudrţavnog konflikta, koja se manifestuje 

vjerovatnoćom konflikta izmeĎu dvije drţave, neophodno je primjeniti adekvatan 

ekonometrijski model za analizu binarnih varijabli. Ovakav pristup navedenoj problematici 

zahtjeva detaljnu teorijsko ekonomsku kvalitativnu i kvantitativnu analizu i istraţivanje.  
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2.  Problem i predmet istraživanja 

 

Problem istraživanja koje će se realizovati kao predmetni magistarski rad je nedovoljno 

istraţeno pitanje povezanosti ljudskog kapitala i meĎudrţavnog konflikta.  

Predmet istraživanja je mehanizam preko kojeg ljudski kapital moţe da utiče na 

vjerovatnoću konflikta izmeĎu drţava. Naime, razvoj ljudskog kapitala moţe da poveća 

troškove vojnog angaţmana, smanji eventualne koristi od osvajanja tuĎih teritorija i 

unaprijedi norme koje su okrenute uspostavljanju mira. Da bi se empirijski provjerila ova 

teorija, korist će se panel podaci za drţave koje su učestvovale u ratnim sukobima od 1960. do 

2000. godine (Militarized Interstate Disputes). Ljudski kapital će se determinisati stopom 

fertiliteta i pokazateljima pohaĎanja osnovnih, srednjih i visokoobrazovnih ustanova (World 

Development Indicators) koji predstavljaju proksi varijable za ljudski kapital.  

 

3.  Hipoteze istraživanja 

Na osnovu teoretskih postavki i empirijske analize postavljena je osnovna i pomoćne hipoteze 

magistarskog rada. 

 

Osnovna hipoteza glasi:  Ljudski kapital može smanjiti vjerovatnoću konflikta među 

državama.  

 

Osnovna hipoteza implicira i postavljanje sljedećih pomoćnih hipoteza istraživanja: 

 

Pomoćna hipoteza 1: Ljudski kapital je moguće izraziti u agregiranom obliku 

kompozitnom varijablom. 

 

Pomoćna hipoteza 2: Dijadski međudržavni odnosi se mogu modelizirati na osnovu 

empirijskih podataka. 

 

Pomoćna hipoteza 3: Postoji veza između ljudskog kapitala i međudržavnog 

konflikta. 

 

 

4.  Ciljevi istraživanja 

 

U skladu s postavljenim problemskim okvirom, osnovni cilj istraživanja je emprijski utvrditi 

povezanost ljudskog kapitala i meĎudrţavnog konflikta.  

 

U tu svrhu izvedeni su i posebni ciljevi rada: 

 

 Uspostaviti teoretsku vezu izmeĎu ljudskog kapitala i konflikta. 

 Primjenom dinamičke faktorske analize izvršiti agregiranje ljudskog kapitala 

 Modelirati dijadski meĎudrţavni odnos. 

 Odabrati logit model koji će se koristiti u odreĎivanju povezanosti ljudskog kapitala i 

meĎudrţavnog konflikta. 

 Primjenom odabranog modela identificirati i analizirati povezanost ljudskog kapitala i 

meĎudrţavnog konflikta na osnovu vremenskih serija empirijskih podataka.  
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5.  Metodološki pristup rada 

 

Kao baza za izradu magistarskog rada posluţit će dosadašnja istraţivanja iz ove oblasti 

dostupna u literaturi, studijama  i drugim  relevantnim izvorima. Okvirni popis literature se 

nalazi u prilogu.  

 

U skladu sa praksom naučno-istraţivačkog rada, u magistarskom radu će biti primjenjeno više 

naučnih i istraţivačkih metoda. U postupku provjere postavljenih hipoteza bit će primijenjene 

sljedeće naučne metode:  

 

 Metoda analize i metoda kompilacije će biti korištene kako u teoretskom dijelu 

magistarskog rada u svrhu analiziranja i definisanja multidimenzionalnosti ljudskog 

kapitala, tako i u empirijskom dijelu koji se odnosi na istraţivanje povezanosti ljudskog 

kapitala i meĎudrţavnog konflikta.  

 

 Statistiĉke metoda će biti korištena za provoĎenje cjelokupne statističke analize u 

radu, primjenu i analizu statističkih metoda i modela, grafičko i tabelarno 

predstavljanje podataka i rezultata, izvoĎenje zaključaka i tumačenje rezultata 

statističkih analiza i drugo. 

 

 Matematiĉka metoda će biti primjenjena kroz predstavljanje i analizu teoretskog 

modela dinamičke faktorske analize i logit modela. U okviru matematičke metode, biće 

korištena i ekonometrijska metoda modeliranja prilikom utvrĎivanja kvantitativnih 

meĎuzavisnosti u okviru statističke analize. 

 

 Metoda indukcije bi trebala osigurati da se na osnovu rezultata istraţivanja doĎe do 

općih zaključaka relevantnih za područje istraţivanje i na taj način doprinese 

obogaćivanju teorije i prakse izučavanja povezanosti ljudskog kapitala i meĎudrţavnog 

konflikta. 

 

 Metoda dedukcije će biti primijenjena s ciljem da se na osnovu općih znanja o teoriji 

ljudskog kapitala i teoriji meĎudrţavnog konflikta donesu zaključci o značaju 

utvrĎivanja povezanosti ljudskog kapitala i meĎudrţavnog konflikta.  

 
Pored navedenih naučnih metoda, primijenjeni će se i metoda dokazivanja, metoda sinteze, 

metoda modeliranja, metoda deskripcije i metoda promatranja. 

 

 

6.  Obrazloženje strukture magistarskog rada 

 

U Uvodu će biti prezentirani problem i predmet istraţivanja, osnovna i pomoćne 

hipoteze, ciljevi istraţivanja, obrazloţenje strukture rada i naučna metodologija istraţivanja. 

U drugom poglavlju, Teorija ljudskog kapitala, će biti definisan koncept ljudskog 

kapitala. TakoĎer, u ovom dijelu će se predstaviti pregled teorijskih pristupa istraţivanju 

ljudskog kapitala. U tom kontekstu će se opisati uloga ljudskog kapitala u meĎudrţavnom 

konfliktu. Pored toga, ovaj dio rada ima za cilj upoznavanje sa multidimenzionalnošću 

ljudskog kapitala.  

Treći dio, Agregiranje ljudskog kapitala, sastojaće se od definisanja problema 

agregiranja ljudskog kapitala, kritičkog prikaza različitih metoda agregiranja ljudskog 
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kapitala, predstavljanja teorije dinamičke faktorske analize, i konačno, odreĎivanja 

agregatnog izraza, odnosno kompozitne varijable ljudskog kapitala, primjenom metoda 

dinamičke faktorske analize. 

 

Četvrto poglavlje nosi naziv Teoretski pristup istraživanju meĊudržavnog 

konflikta. U ovom dijelu će se predstaviti razvijena teoretska podloga meĎudrţavnog 

konflikta, koja uključuje relevantne elemente filozofske teorije Immanuela Kanta, 

nezaobilazan demokratski faktor, rast GDP-a, meĎudrţavne trgovinske aktivnosti, i 

funkcionalna prisutnost meĎunarnodnih organizacija. Na kraju ovog dijela će se, takoĎer, 

predstaviti teoretski odnos ljudskog kapitala i mira.  

 

U petom poglavlju, Dijadski meĊudržavni odnosi, biće definisan i uspostavljen 

dijadski dinamički odnos za dati skup drţava. Na osnovu raspoloţivih empirijskih podataka 

za drţave koje su učestvovale u ratnim sukobima u periodu izmeĎu 1960. i 2000. godine 

odrediće se dijadski meĎudrţavni odnosi. Uspostaviće se i teoretska veza sa bogatom teorijom 

igara u sferi konflikta dva učesnika, tj. dvije drţave.  

 

Šesti dio, Modelizacija povezanosti ljudskog kapitala i meĊudržavnog konflikta, 

sastojaće se od prezentiranja logit modela i definisanja varijabli u logit modelu. U ovom 

ključnom poglavlju će se primijeniti logit model za istraţivanje povezanosti ljudskog kapitala 

i meĎudrţavnog konflikta. Fiksirani efekti će biti uključeni u logit model.  

 

U sedmom poglavlju, Empirijsko istraživanje i ocjena modela, bit će prezentirani 

korišteni izvori podataka, metodologija istraţivanja te primjenjeni, prezentirani i analizirani 

rezultati empirijskog istraţivanja. TakoĎer, provjeri će se stabilnost i signifikantnost 

ocijenjenog modela.  

 

U Zakljuĉku će se sistematski i koncizno prezentirati najvaţniji rezultati istraţivanja 

koji se odnose na postavljene hipoteze i ocjenu odabranog logit modela. TakoĎer, predstaviti 

će se i konkretni prijedlozi za buduća istraţivanja.  
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Prilog 5:  IZJAVA 

 

 

  

 

IZJAVA 

 

 

Kojom pod materijalnom i krivičnom odgovornošću izjavljujem da do danas nisam nigdje 

prijavio temu magistarskog rada, odnosno da nisam pokrenuo postupak sticanja naučnog 

stepena magistra ekonomskih nauka, te da to nemam namjeru ni učiniti. To znači da po prvi 

put podnosim prijavu teme: 

 

 

"KVANTITATIVNA ANALIZA POVEZANOSTI LJUDSKOG KAPITALA I 

MEĐUDRŽAVNOG KONFLIKTA" 

 

 

na Ekonomskom fakultetu Univerziteta u Sarajevu. 
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